

把稳就业放在更加突出位置

国务院印发《关于做好当前和今后一个时期促进就业工作的若干意见》 对不裁员或少裁员的参保企业,可返还其上年度实际缴纳失业保险费的50%

新华社北京12月5日电 经李克强总理签批,国务院日前印发《关于做好当前和今后一个时期促进就业工作的若干意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,必须深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实党中央、国务院关于稳就业工作的决策部署,把稳就业放在更加突出位置,坚持实施就业优先战略和更加积极的就业政策,支持企业稳定岗位,促进就业创业,

强化培训服务,确保当前和今后一个时期就业目标任务完成和就业形势持续稳定。

《意见》提出了当前和今后一个时期促进就业的重点举措。一是支持企业稳定发展。对不裁员或少裁员的参保企业,可返还其上年度实际缴纳失业保险费的50%,对其中面临暂时性生产经营困难且恢复有望的,加大返还力度。充分发挥国家融资担保基金作用,鼓励各地优先为符合条件的小微企业提供低费率的担保支持,提高小微企业贷款可获得性。二是鼓励支持就业创业。加大创业担保贷款支持力度,符合条件的个人和小微企业,可分别申请最高不超过15万元和300万元的创业担保贷款。鼓励各地加快建设重点群体创业孵化载体,支持就业压力较大地区为失业人员自主创业免费提供经营场地。实施三年百万青年见习计划,将就业见习补贴范围扩展至16-24岁失业青年。三是积极实施培训。困难企业可组织开展职工在岗培训,企业职工教育经费不足部分,经所在地人社部门审核评估合格后,由就业补助资金予以适当支持。对下岗失业人员普遍开展有政府补贴的培训,对其中符合条件的就业困难人员和零就业家庭成员在培训期间再给予生活费补贴。将技术技能提升补贴申领条件由企业在职职工参加失业保险3年以上调整至参保1年以上。四是及时开展下岗失业人员帮扶。失业人员可在常住地办理失业登记,申请享受当地就业创业服务、就业扶持政策、重点群体创

业就业税收优惠政策。对符合条件的下岗失业人员,及时落实失业保险待遇,并纳入最低生活保障和临时救助范围。

《意见》强调,要进一步落实地方政府促进就业工作的主体责任。明确部门组织协调责任,开展促进就业专项活动。要切实抓好政策服务,及时向社会公布政策清单、申办流程等,建立实名制管理服务信息系统。同时,要指导企业等各方履行社会责任,共同做好促进就业工作。

光辉历程 伟大成就

浙能集团举行 庆祝改革开放40周年图片展



职工们观看图片展。 黄崇武 摄

本报讯 记者张浩呈 通讯员申晔、于成祥报道 506幅精彩图片、30余件老物件……日前,浙江省能源集团有限公司庆祝改革开放40周年图片展在浙能兰溪发电公司举行。展览多元化地展现了改革开放以来,浙能集团在省委省政府领导下,干在实处、走在前列、勇立潮头,打造美丽中国浙江样板的生动实践,为广大职工献上一场有质感、有温度、有情怀的视觉盛宴。

展览吸引了众多职工前来观看,部分展品作者在现场向观众们介绍作品背后的故事。“这张照片是咱们浙能第一台超低排放机组正式投用时拍的,是全国首台超低排放机组!”“你看,那个年代的集控室值班员坐长条木板凳,突然觉得我们现在好幸福!”“40年,咱们浙江、咱们浙能,都在加速成长发展。”“我想把这些画面分享到朋友圈,让更多的人感受我们浙能的情怀。”现场观众一边欣赏作品,一边激动地分享感悟。

点赞! 象山一家四口志愿捐器官



一家四口展示荣誉证书。

通讯员房伟、洪笑然、洪秀芳、陈益报道 12月1日,趁着周末,家住象山茅洋乡溪口村的蔡金会夫妻叫上两个女儿,一家四口来到象山县红十字会一同签下人体器官、角膜捐献志愿表。

一家四口结伴签下志愿书

登记器官捐献,一开始只是妹妹蔡梦洁的主意。几年前,蔡梦洁加入了象山雄鹰应急救援队,在做公益的同时,对器官捐献有了初步

的认识。成为红十字会的救护培训师后,有了更深入的了解,她萌生了捐献的想法。“如果走完这一生或者遭遇了什么不幸,何不留下有用的东西,让自己的不幸成为他人的‘幸运’。”她说。

由于签订志愿书必须征得家人的同意,11月底,蔡梦洁先找到了父亲蔡金会。“爸,我想登记成为器官捐献志愿者。”尽管家人一向支持她的公益事业,但征求意见时,蔡梦洁其实还是有些忐忑。

不料,父亲问清原委后不但没阻拦,还开心地说:“我也跟你一起去登记,等你妈回来再拉上她。”当蔡梦洁将这一消息告诉姐姐蔡梦芝时,蔡梦芝也要把自己“带带进”。于是就出现了一家四口结伴签下志愿书的场景。

全家人为人热情善

据象山县红十字会工作人员介绍,自2012年开始,该县共登记器官捐献志愿者78人,全家均愿意无偿捐献器官和眼角膜,这在全县尚属首例。

“开朗、努力、热情。”象山雄鹰应急救援队队长胡可对蔡梦洁和她家人这样评价。

蔡金会、苗培凤夫妇在天互电器厂工作,为人热情善,有口皆碑,就连谁家有些家庭矛盾都会请夫妻俩前去调解。在蔡梦芝、蔡梦洁姐妹眼里,父母更是一对模范夫妻,从来没有为任何事情红过脸。姐妹俩说,父母从小就教育她们“吃亏是福”“人不一定非要有出

息,干出一番事来,但做人一定要善良,做一个正直的人。”

姐姐蔡梦芝是一名数学教师,经常召集家庭贫困的学生免费补课,周末还会组织志愿者一起上门给孤寡老人送温暖。

救援队的铁杆粉丝

蔡梦洁刚加入救援队时,苗培凤担心女儿受累并不同意。正当胡可等人打算放弃时,蔡梦洁花了一个星期劝服母亲,此后全家成了救援队的铁杆粉丝,时刻关注着救援动态,有时候出任务路过他们家,蔡金会夫妇还会热情地挽留队员吃饭。

为了做好救援工作,蔡梦洁用一年多时间先后考取无人机操作证、摩托车驾驶证、红十字救护员证、救护师资格证。因为平时有工作,队里还有外出救援的任务,这一张张证书背后,都是蔡梦洁的艰辛和付出。

二十五岁,正是女孩子爱美追梦的年纪,而蔡梦洁却时常为了救人上山下海,为了科普知识彻夜准备。“有一股力量在鞭策我。加入救援队后,见证了不少生死别离和悲剧,我觉得需要有人去做这些事,去普及知识,我愿意成为这样的人。”蔡梦洁说。

杭钢千人七地同行 庆祝改革开放40周年



为庆祝改革开放40周年,展示杭钢集团广大干部职工积极向上的精神风貌,集聚能量,以饱满的激情投入到建设新杭钢的征程中。近日,杭钢工会举行庆祝改革开放40周年“开启新征程 勇当排头兵”职工健身毅行活动,七地千人同行,共庆改革开放40周年,助力集团公司第三次创业。

近日,除杭州外,宁波、温州、绍兴、嘉兴、丽水、厦门等杭钢集团所属各单位同步组织主题毅行活动,吸引千余名职工参加。

通讯员董世梅 文 姜燕欣 图

崭新的气象

——改革开放40年变迁系列述评文化篇

文运与国运相牵,文脉同国脉相连。

40年革故鼎新,40年春风化雨,改革开放创造了惊艳世界的中国奇迹,也书写出气象万千的文化篇章。

再启历史新局,滋养着五千年灿烂文明的滋养,激荡着新时代改革浪潮的激荡,以习近平总书记为核心的党中央带领全党全国人民,更加从容自信地行走在中国特色社会主义文化发展之路上,为国家和民族发展积蓄更基本、更深沉、更持久的力量。

激荡改革春潮 映照时代发展新风貌

“明天就要来临,却难得和你相逢,只有风儿送去我的一片深情……”

2018年10月18日,北展剧场,74岁的艺术家李谷一亮相献唱。一曲《乡恋》未了,观众们流转的眼波中,已泛起粼粼泪光。

怎能忘却,这深沉婉转的旋律,恰是时代的留声。

38年前,《乡恋》在全国播出,如一股清风,吹拂着人们沉闷已久的心扉。

文变染乎世情。每到历史转折关头,文化都能感国运之变化,立时代之潮头,发时代之先声。

1979年7月,小说《乔厂长上任记》发表,呼应了渴望改革的时代心声,引发全国强烈共鸣,还有工厂挂出长幅标语:“请乔厂长到我们这里来!”

当历史镜头的焦距进一步拉长,朦胧诗《致橡树》、话剧《于无声处》、油画《父亲》、歌曲《年轻的

朋友来相会》、电影《街上流行红裙子》……改革春潮,激荡一池文化活水。

港台歌曲、“西北风”、摇滚乐、“新古典主义”画派、第五代导演、韩剧、进口大片、百老汇音乐剧、综艺节目、网剧……多元汇聚,百花齐放。

时代在改革开放中开启新的一页,2014年10月,习近平总书记主持召开文艺工作座谈会并发表重要讲话,为新时代中国文艺发展指明方向:

“推动文艺繁荣发展,最根本的是要创作生产出无愧于我们这个伟大民族、伟大时代的优秀作品。”

展现全面深化改革的纪录片《将改革进行到底》,引发全国观看热潮;点燃爱国情怀的《战狼2》,登顶中国电影票房榜;讴歌塞罕坝精神的电视剧《最美的青春》,收视率最高达16……扎根改革热土,文艺映照改革新天地。

与改革共兴共荣,文化日益显现勃勃生机。

走过40年,从在一片灰蓝或军绿色中初见皮尔·卡丹时装的惊羡,到在各大国际时装周展示中国设计的自信,来自东方的风韵令世界愈加着迷。

走过40年,从不敢想的“奢侈”到主流生活习惯,文化旅游成为休闲时尚,越来越多的人体会到“说走就走”的潇洒与诗意。

走过40年,从夺取奥运首金的欢腾,到女排五连冠的振奋,从拥抱“盼盼”到牵手福娃,从金牌战略到全民健身,蓬勃发展的体

育文化塑造出国人更加饱满的精神气。

故宫,历经近600年风雨洗礼。

如今,这座世界最大的皇家宫殿里,故宫人辛勤地修文物、做研究、开发产品。目前,故宫文创产品已突破1万种,年销售额超过10亿元。

正如故宫博物院院长单霁翔所言,文化创意让“沉睡”的文物“活”起来,让文物背后的人文情怀、艺术造诣、时代精神深入人心。

“文化+科技”“文化+金融”“文化+电商”……文化新业态新模式蕴含的融合发展思路,集聚文化产业供给侧结构性改革的新动能。

今年,上海昆剧团迎来建团40周年。

大型晚会、传统大戏、经典文武折子戏及反串戏……九大院团,六台演出,600岁的昆腔盛宴再现一票难求。更让演员们欣喜的是,观众席不再“白茫茫”,而是“黑压压”——“80%都是年轻观众”。

“以传统精髓加现代呈现,国粹在新时代有了新的生命力。”上海昆剧团团长谷好好说,这是文化繁荣的又一个春天。

顺应美好愿景 构筑中国精神新高地

江苏无锡,阳山村。白屋连绵,黛瓦参差,“桃林深处有人家”的意境中,中国气派的田园生活图景悠然呈现。独具神韵的书院、创客中心,让游客在

美景中领略历史文化的时代活力。

“改革开放40年,阳山村的变化翻天覆地。”阳山村党总支书记钱惠娟说,现在村里的发展思路,就是让人们在这里“看得见山,望得见水,记得住乡愁”。

改革开放特别是党的十八大以来,文化的大发展大繁荣,彻底改变了国人的精神面貌,让广大人民群众成为文化的实践者、创造者和享有者。

国产故事片数量从46部增长到798部;印刷出版物品种由每年不足1.5万增加到53万;广播电视综合人口覆盖率分别达98.71%和99.07%……40年间,文化设施和产品供给从相对紧缺迈入繁荣发展。

网络视听、数字出版、3D和巨幕电影等方兴未艾;严肃文学、网络文学、儿童文学等群芳争艳;刺绣、皮影、蜡染、剪纸等非物质文化遗产后继有人……40年间,人民多样化、多层次的精神生活需求日益得到满足。

100余天,204场。

这是山西阳曲的电影放映员,64岁的史富生今年的工作记录。每个放映的夜晚,村上喇叭一喊,就有很多人搬着板凳出来。“现在村里老人孩子居多,大家还是爱看。”

见证农村电影从胶片到数字,从众星捧月到观众减少,干了47年的史富生仍然舍不得放下:“电影在村里少了。明年,我要把更多新电影给大家看。”

新时代的文化使命,不仅在于丰富人民的精神世界,也在

引领人民迈向精神文明的更高境界。

改革开放伊始,我们党鲜明提出,在建设高度物质文明的同时,建设高度的社会主义精神文明,“两手抓两手都要硬”。

党的十八大以来,习近平总书记强调,要把精神文明建设贯穿改革开放和现代化全过程、渗透社会生活各方面。

钢城鞍山,雷锋的第二故乡,也是郭明义的家。

现在,“郭明义爱心团队”已走出鞍山、走向全国,700多支分队、170多万名志愿者,带动着更多人书写新时代雷锋故事。

这是英雄辈出的时代。孔繁森、李保国、邱娥国……一大批时代楷模、最美人物、身边好人,用鲜活感人的行为表率,诠释和光大中华文明的品格风范。

伟大的时代,呼唤伟大的精神。

富强、民主、文明、和谐,自由、平等、公正、法治,爱国、敬业、诚信、友善,对国家、社会、公民的24字要求融为一体,凝结为当代中国的价值公约。

撇开危急关头,“在你背后有伟大祖国”,见证国家的价值追求;扶贫攻坚路上,“一个都不能掉队”,彰显社会的价值底色;日常生活圈里,乘车争相让座、邻里相互帮扶、匿名捐款献物,许许多多普通人以善行义举呵护公序良俗,体现公民的价值选择……播撒在无数国人心灵深处的种子,撒在社会主义核心价值观的参天大树。

(下转第4版)

玉环“爱心直通车” 情暖四川茂县留守娃



12月4日上午,玉环市机电产业功能区党群服务中心门口,一辆“情牵茂县——东西部协作‘爱心直通车’”缓缓启动发车,满载着玉环市爱心人士、爱心企业捐赠的价值10万元的新棉被、

棉衣、棉鞋、书籍、学习用品等暖心物资,发往四川省阿坝州茂县,捐赠给贫困家庭和留守儿童,用爱心奉献温暖贫困地区孩子们的冬天。

通讯员詹智 摄

88851111
沟通热线

ICBC 中国工商银行
电话银行:95588
网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国农业银行
大行德广 伴您成长
客服热线:95599 www.abchina.com

浙江中都物流股份
全国服务热线
4009601233
中都物流 浙江·柯桥

ETC 就找中国银行

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com